

ПРОТОКОЛ № 1

**Заседания антинаркотической комиссии муниципального образования
г. Лесосибирск.
5 апреля 2023 года.**

Администрация города Лесосибирска

15.00 час. 402 каб.

Председательствовал – В.В. Борняков, заместитель председателя комиссии.

Присутствовали члены антинаркотической комиссии муниципального образования г. Лесосибирск

ВОПРОСЫ ДЛЯ РАССМОТРЕНИЯ:

1. О состоянии и результатах проведения оперативно профилактических мероприятий, направленных на выявление и пресечение фактов незаконного оборота наркотических средств на территории муниципального образования город Лесосибирск;
2. О состоянии наркологического учета лиц, употребляющих наркотические средства, психотропных веществ и их прекурсоров. Динамика показателей наркологического учета за 2022 год в г. Лесосибирске в разрезе городских поселений Красноярского края;
3. Освещение темы «Борьба с наркоманией, алкоголизмом на территории г. Лесосибирска и профилактика здорового образа жизни» в течение 2022 г. О планах работы на 2023 год. О мероприятиях по подготовке и проведению Всероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью»;
4. Информация по раннему выявлению несовершеннолетних, употребляющих психоактивные вещества. О проведении профилактических работ с молодежью направленные на снижение употребления психоактивных веществ.

Ход заседания:

СЛУШАЛИ: первый вопрос «О состоянии и результатах проведения оперативно профилактических мероприятий, направленных на выявление и пресечение фактов незаконного оборота наркотических средств на территории муниципального образования город Лесосибирск». Муковозчиков Е.В. сообщил, что противодействие незаконному обороту наркотических средств остается одним из важнейших направлений деятельности отдела МВД России по г. Лесосибирску. Оперативная обстановка по линии незаконного оборота наркотиков в текущем году не претерпела значительных изменений и остается напряженной. По-прежнему основное влияние на наркоситуацию продолжает оказывать деятельность организованных наркогруппировок, специализирующихся на поставках и бесконтактном сбыте наркотических средств с использованием сети интернет. В связи с чем, основные усилия отделения по контролю за оборотом наркотиков ОМВД России по г. Лесосибирску были направлены на выявление наркопреступлений, связанных со сбытом наркотических средств, совершенных организованными преступными группами.

За 12 месяцев 2022 года сотрудниками ОМВД была пресечена деятельность на территории города пяти таких группировок, раскрыто 30 преступлений, совершенных в составе ОПГ. В общей сложности изъято более 2 кг героина, более 400 граммов синтетических наркотиков. По-прежнему основными видами наркотиков, изымаемыми на территории обслуживания, являются синтетические наркотические средства. Однако синтетические наркотические средства не вытеснили с криминального рынка такие наркотики как героин, маковая солома, марихуанна. Раньше сбыт героина в г. Лесосибирске осуществлялся только так называемым «традиционным способом» «Из рук в руки», однако на протяжении последних трех лет лица занимающиеся сбытом данного вида наркотика начали активно использовать «бесконтактный сбыт», то есть через «закладки» в тайниках. За три месяца 2023 года зарегистрировано 18 наркопреступлений, из которых тяжких и особо тяжких – 18, связанных со сбытом – 17. За преступления в сфере незаконного оборота наркотиков за три месяца 2023 года задержано 12 лиц. Расследовано и направлено в суд 17 наркопреступлений. Из незаконного оборота изъято 445,114 гр. (АППГ – 669,464 гр.) н/с:

- героин – 352,015 гр. (АППГ – 345,549 гр.);
- MDMA(N) – 022- 20,073 гр.;
- PVP -64,254 гр.;
- MDMA – 0,542 гр.;
- марихуанна – 8,23 гр.

За три месяца 2023 года сотрудниками ОМВД была пресечена деятельность на территории города Лесосибирска 4 организованных преступных группировок, занимающихся сбытом синтетических наркотических средств, а также героина. Задержано 11 так называемых «закладчиков», из которых 7 лиц являются гражданами государств Средней Азии (4 таджика, 2 узбека, 1 киргиз). Исходя из анализа оперативной обстановки, складывающейся на территории г. Лесосибирска, основные усилия в 2023 году будут сосредоточены на приоритетных направлениях оперативно-служебной деятельности: борьбе с организованными формами наркопреступности; пресечении каналов поступления наркотиков в г. Лесосибирск.

РЕШИЛИ: продолжать мероприятия, направленные на проведение оперативно профилактических мероприятий, направленных на выявление и пресечение фактов незаконного оборота наркотических средств на территории муниципального образования город Лесосибирск.

СЛУШАЛИ: второй вопрос «О состоянии наркологического учета лиц, употребляющих наркотические средства, психотропных веществ и их прекурсоров. Динамика показателей наркологического учета за 2022 год в г. Лесосибирске в разрезе городских поселений Красноярского края». Павлов Д.Н. сообщил, что в 2022 году взят на учет 121 человек (2021 году 127 человек, в 2020 году 134 человека), снято с учета 24 человека. Эпизодическое употребление наркотических средств в 2022 году всего 21 человек, снято 25, из них 8 в связи с выздоровлением. Зависимость от алкоголя всего выявлено

384 (в 2021 году 396), взято на учет 40 человек. Среди взрослого населения 5-7% обратились самостоятельно за помощью. Среди подростков с эпизодическим употреблением наркотических веществ в 2021 году 1 подросток, в 2022 году не выявлено. Сотрудники филиала №2 КГБУЗ «ККПНД №1» выходят на родительские собрания для разъяснения по настоящей теме для родителей.

РЕШИЛИ: продолжать мероприятия, направленные на проведение профилактических мероприятий, направленных на выявление лиц, употребляющих наркотические средства, психотропных веществ.

СЛУШАЛИ: третий вопрос «Освещение темы «Борьба с наркоманией, алкоголизмом на территории г. Лесосибирска и профилактика здорового образа жизни» в течение 2022 г. О планах работы на 2023 год. О мероприятиях по подготовке и проведению Всероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью»» Муковозчиков Е.В. сообщил, что ежегодно на территории Красноярского края, в том числе и в г. Лесосибирске проводится Общероссийская антинаркотическая акция «Сообща, где торгуют смертью». В текущем году она проводится в два этапа, первый в период с 13 по 24 марта 2023 года, второй с 16 до 27 октября 2023 года. Акция направлена на получение подразделениями ГУ МВД России по Красноярскому краю от жителей края оперативно-значимой информации о фактах незаконного оборота наркотических средств, вовлечения несовершеннолетних в противоправную деятельность, а также мониторинга сети Интернет, проверок мест массового пребывания несовершеннолетних. Информация, поступающая на телефоны дежурной части ОМВД России по г. Лесосибирску, телефонов доверия Главного управления в обязательном порядке проверяется сотрудниками полиции. В период проведения 1-го этапа на телефон ДЧ ОМВД поступило 1 сообщение, которое проверяется в настоящее время.

Корреспондент «Лесосибирск-инфо» Шерстобитова Е. сообщила, что в 2022 году в эфире Лесосибирского информационного центра на кабельном телеканале Афонтово в сюжетах активно велась пропаганда ЗОЖ. На примере наших горожан мы показывали, что спорт и здоровый образ жизни лучше табакокурения и употребления наркотиков. Для этого у нас есть рубрика «Лица города». А также рубрика «Люди труда», в которой мы на примере рабочих профессий рассказываем, чего можно добиться в жизни, если активен и идешь к своей цели.

Материалов спортивной деятельности: 70, «Лица города» - 30, «Люди труда» - 8. На протяжении всего 2022 года Лесосибирск инфо освещали тему Культурная столица Красноярья, где также на примере творческих личностей, которые проживают в городе, показывали, чем можно заниматься в городе и как разнообразить свой досуг. По профилактике алкоголизма, наркомании и табакокурения мы тесно сотрудничаем с отделом ГОВД в г. Лесосибирске. Информация размещается в эфире, на трех радиоволнах

(радио «дача», «русское радио», «авторадио»), в том числе сообще где торгую смертью размещали пресс-релизы от МВД по Красноярскому краю. Пытаемся бороться с электронными сигаретами совместно с ГОВД и МБОУ «СОШ №9» записали видеоролик, где старшеклассниками провели классный час ми в доступной форме объяснили о том, какой вред наносят электронные сигареты.

РЕШИЛИ: Продолжить работу по освещению тем «Борьба с наркоманией, алкоголизмом на территории г. Лесосибирска и профилактика здорового образа жизни».

СЛУШАЛИ: четвертый вопрос «Информация по раннему выявлению несовершеннолетних, употребляющих психоактивные вещества. О проведении профилактических работ с молодежью направленные на снижение употребления психоактивных веществ».

Харько А.В. пояснила о том, что в общеобразовательных учреждениях проходит тестирование на выявление употребляющих наркотические средства, из них 2% отказов от родителей. Психолого-медицинская диагностика выявляет риск вовлечения подростков в употребление наркотических и запрещенных средств, в 2023 году на территории города Лесосибирска не будет проведена, так как город не вошел в группу риска.

РЕШИЛИ: Усилить профилактику в общеобразовательных школах, средний и высших учебных заведений. Продолжить вовлекать детей и молодежь к ведению здорового образа жизни, участию в спортивных, культурных мероприятиях.

Председатель комиссии

А.В. Хохряков